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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
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вного підходу до завдань,  вміння працювати в умовах невизначеності, тощо 
[3]. 

Це потребує реформування змісту освітніх програм, посилення міжди-
сциплінарної взаємодії, відкриття міжфакультативних спеціальностей.

Освітні процеси в Україні повинні враховувати сучасну демографічну 
ситуацію. Вона в черговий раз підкреслює терміновість введення концепції 
освіти впродовж життя.

Безперервність освіти включає розвиток системи перекваліфікації, під-
вищення кваліфікації відповідно до потреб роботодавців, а також запрова-
дження інтегрованих освітніх програм і форм освіти.

Втілення реформи неможливо без розвитку кадрового потенціалу ви-
щої освіти. Це дуже чутливе питання, яке потребує, в першу чергу, підви-
щення статусу викладача в суспільстві.
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РАДИКАЛЬНІ ЗМІНИ ВИЩОЇ ОСВІТИ – ВИМОГИ ЧАСУ

І.І. Cавенко,
Одеська национальна академия харчових технологій, м. Одеса

Постановка проблеми. Питання, щодо започаткування зовнішнього 
контролю в діяльності закладів вищої освіти, тривалий час обговорювалося в 
суспільстві. Вважалося, що закордонний досвід надає дієвий поштовх в роз-
витку науки, інноваційних розробок і, взагалі, розвитку економік, які базу-
ються на інноваціях. Але які вимоги сьогодні стають перед вітчизняною сис-
темою вищої освіти у світлі вивчення закордонного досвіду?

Метою дослідження є визначення напрямів впровадження радикаль-
них змін у системі вищої освіти на вимогу часу.

Виклад основного матеріалу. На сьогоднішній день функції 
зовнішнього контролю надано Національній агенції з якості вищої освіти 
(НАЗЯВО).

У Всесвітній декларації про вищу освіту для XXI століття: підходи, та 
практичні заходи від 9 жовтня 1998 року відмічається, перед вищою освітою 
постають грандіозні задачі, що вимагають радикальних змін і оновлення її 
самої, піддівати яким ще ніколи не доводилось. 
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Обговорення на міжнародному економічному форумі в Давосі у 2016 
році привело до осмислення важливого фактору: більше не можна користува-
тися обмеженою і закостенілою системою класичної освіти. Вона виробляє 
навички достатньо довго, і левова доля отриманих учнями і студентами знань 
не пригодяться їм в майбутньому. 

Рекомендації ЮНЕСКО відносно нової концепції освіти направлені 
перш за все на те, що створює кожній людині умови для формування та роз-
витку власного творчого потенціалу, вирішуючи такі важливі завдання, як 
«навчити пізнавати», «навчити діяти», «навчити жити в суспільстві» та про-
сто – «навчити жити» [1]. 

Всесвітній економічний форум (The World Economic Forum) 
опублікував свою доповідь The Future of Jobs, в якій визначив ТОП-10
компетенцій, що будуть найбільше цінуватися серед роботодавців у 2020 
році. 

На першому місці, за рівнем затребуваності виступає компетенція 
вміння вирішувати складні завдання (Complex Problem Solving). Потреба у 
людях, що володіють таким навиком, складає 52%.

Друга за значимістю компетенція – критичне мислення. За наявності 
великої кількості і легкодоступності інформації зростає потреба у володінні 
навичками її відбору та правильного переосмислення.

На третьому місці посідає креативність. Лідерство людини є беззапе-
речним – у машини відсутня творча спроможність.

Четвертою найбільш затребуваною компетенцією виступає управління 
людьми, що вимагає зростаючих вимог до технічної та комп’ютерної 
грамотності. 

П’ята компетенція – навички координації, взаємодії в команді, партне-
рами.

Шосте місце посів емоційний інтелект. Сьогодні багато великих 
компаній інвестують в розвиток емпатії у своїх співробітників.

Сьома компетенція – судження і прийняття рішень. Важливим буде не 
тільки якість, але і швидкість прийняття рішень.

Восьма компетенція – клієнтоорієнтованість (Service orientation). У 
цій компетенції без розвитку емоційного інтелекту буде вкрай складно, на 
думку експертів, це дуже взаємопов’язано. 

Дев’ята компетенція – уміння вести перемовини. 
Завершує десятку когнітивна гнучкість. В умовах відкритого, великого 

й дуже поліваріантного світу ця здатність буде дійсно важлива. Володіючи 
нею, ми зможемо застосувати свою креативність і вирішувати складні зав-
дання [2].

Розглянемо, яким чином реалізуються принципи Давоського 
економічного форуму в стандартах вищої освіти України. 

Наказом Міністерства освіти і науки України від 10.07.2019 року за № 
959 затверджено стандарт вищої освіти за спеціальністю 073 «Менеджмент» 
для другого (магістерського) рівня вищої освіти [3].
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Стандартом регламентується наступний перелік компетентностей ви-
пускника: інтегральна компетентність, загальні компетентності (ЗК1-ЗК7), 
спеціальні (фахові, предметні) компетентності СК1-СК14). 

Інтегральна компетентність стандарту фактично дублює першу 
компетенцію Давоського економічного форуму: вміння вирішувати складні 
завдання. 

Загальні та спеціальні компетенції стандарту практично співпадають із 
дослідженнями Міжнародного економічного форуму. 

Висновки. Введені в дію стандарти вищої освіти зі спеціальності 073 
«Менеджмент» розроблені на базі рекомендацій ЮНЕСКО і передбачають 
модернізацію вищої освіти України з перспективою підготовки кадрів, для 
яких самим затребуваний навиком стане навчання впродовж життя. Слід 
відмітити, що в стандартах врахована тенденція розвитку національної науки 
та українського суспільства
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